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Eszeveszett politika.
Hazánk magyar fajának meg­

mentésében és támogatásában 
az utóbbi négy évtized szinte 
pótolhatatlan mulasztást követett 
el. Nemzeti politikája valósággal 
eszeveszett és öngyilkos volt. 
Hagyta vagyonilag erősödni, a 
magyar szerzetté ősi földeket 
megvásárolni a nemzetiségeket, 
kivált az oláhot s mellettük 
pusztulni a székelységet.

Pedig a székely ősidők óta 
keleti határvédö népe a nyugat­
nak, délkeleti alapköve nemze­
tünknek Kiváltságaikat melyeket 
szereztek volt, részint ennek 
elismeréséül, részint honvédő 
munkájuk jutalmául kapták. Ma 
is hatalmas magyar sziget a 
magyar honos oláhság dáko­
román ábrándjai s Oláhország 
terjeszkedő politikája között és 
mégis olyan sorsa van a 67-es 
kormányok uralma alatt, mint 
a Plevnánál feledett őrszemnek ; 
csuda, hogy még el nem pusz­
tult egészen. E sorsukat érezték 
meg, midőn a legutóbbi válasz­
táson csaknem mind ellenzéki 
képviselőt küldtek föl. Megérez­
ték, hogy még egy-két rövid 
évtized s a székelység mint 
számottevő anyagi erő, mint 
honvédő különítmény megszű­
nik, ha a kormány-politika velők 
szemben nem változik meg.

*

Küzdött a székely a létért. 
Próbálta azzal, hogy eladta po­
litikai meggyőződését kormány- 
ígérvényekért. Amit kapott, egye­
sek zsebét töltötte meg s ezek­
nek az egyeseknek hozta meg 
étvágyát, hogy kisajtolja azt a 
kevés zsírját is, a mi még meg­
maradt.

Majd rájött arra, hogy lefo­
kozta mesterségesen a termé­
szetes szaporodási percentet. 
Belátta, hogy ez sem segít; sok 
koldus utóda legyen, vagy egy 
— mégis csak koldus.

Azután kezdett kivándorolni. 
Az itthon maradt rész pedig 
elévelte a „jobbik“ eszét. Ön­
zetlen hazafi társainak elpana­
szolta nyomorúságait s felkül­
dötte a zsebkendő jelre szavazó 
leltári mamélukok helyett ezeket, 
hogy ne hagyják kipusztulni.

Voltak ezelőtt is, a kormány 
szemében fogadatlan prókátoraik, 
a kik lármáztak, írtak, társasá­
gokat alapítottak érdekükben. A

lármával port kellett hinteni a 
székely szemébe Megindult a 
mentő-akció. Küldtek márciusi 
tojást júliusba nekik, hogy köl­
tessék ki. Juhokat, melyek pár 
hét alatt ledöglöttek. De azzal 
egyáltalán nem törődtek, hogy 
kivándorlásukat megakadályoz­
zák, nem manlicher fegyverre 
tűzött szuronyokkal, hanem a 
kivándorlás okainak elhárításá­
val, hogy az okozat megszűn­
jék.

*

A kivándorlás hazánkban ál­
talános szomorú divat, de leg­
ijesztőbb s egész államunkra 
legveszedelmesebb jelentőségű a 
székely kivándorlás. Természetes 
is. ha okait kutatjuk. A székely 
állattenyésztő nép, mióta csak 
ismeri a történelem. Ma nincs 
legelője s mig a 60-as évek 
elején mutogatták azt a székely 
gazdát, kinek szarvasmarhája 
nem volt, ma azt kell keresni, 
melyiknek van.

Ma kecskét sem tarthat, mióta 
a tagosítások folytán a közlege- 
lök felosztattak. Állatait, ami 
kevés még van, az erdőtörvény 
kitiltja az erdőkből, pedig az az 
állat a tűlevelű fa sarját kidobja 
szájából, csak az erdei gyomot 
legeli le, hogy a magot a téli 
hó által lenyomott s elpusztuló 
avar meg ne fojtsa, ki ne 
égesse.

Iparát az oláhországi vám- 
háboru és osztrák iparérdek 
megfojtotta. Persze szerencsét­
lensége az is, hogy nincs terü­
letén vagyon, főhercegi nagyobb 
birtok, hogy a földmivelési és 
kereskedelmi miniszterek sze­
mében területe ezen a réven 
figyelem tárgya legyen.

Evek hosszú sora óta küzd 
a magyar kereskedelem érdeké­
ben a körvasutja s Keletfelé a 
legrövidebb kereskedelmi vasút 
kiépítéséért, de ezt inegsinylené 
az osztrák zsebben levő déli- 
s a barcasági szász faj érdeke 
— küzdelme hát meddő marad.

A hosszú küzdelemben jog­
érzéke fejlett ki, hogy vagyona 
roncsait az igazságszolgáltatás 
előtt mentegesse, ha a politika 
nem védi. A hosszú hiábavaló 
küzdelem aztán meghozta el­
maradhatatlan hátrányait. Erköl­
csi ereje lehanyatlott, máról hol­
napra él.

Most — mint a haldokló — 
újból fellendült. Bizalma vissza­
tért jobb jövőjében, megérti,

hogy ezért a jobb jövőért ki 
kell még tartania. Ebben a lelki- 
állapotában bűn volna újabb 
csalódásoknak vinni neki.

Bűn, hangulatát lemérsékelni, 
bűn a politikai válság szülte 
nyomorúságait szaporítani, mint 
épen most teszik megyénkben.

Kiviszik a lerongyosodott szé­
kelyt Dunán túlra, a bérharc­
ban levők helyett aratni.

Eszeveszett gondolat. Népünk 
még ment volt az agrár szo- 
ciálizmus gondolataitól, most 
százakkal kóstoltatják meg, hogy 
azok visszatérve, a tanokat ter­
jesszék s a székelyt is elveszít­
sük a nemzet számára és átadjuk 
a kozmopolitizmusnak. Elvonjuk 
a középbirtokosságtól a méltá­
nyos áru munkaerőt a tavalyi 
silány esztendő után, hogy — 
ha ugyan akad munkása — két­
szeres bérért munkáltassa föld­
jét, aztán majd vándoroljon ki 
munkása után leszegényedve 
ö is.

Nem jobb volna a gondolat 
szülőjét, főispánt, ha ö az — ki- 
akolbolitani, mint a székely népet 
még nyomasztóbb és veszedel­
mesebb helyzetbejuttatni! Ezek 
az urak szűnjenek meg „áldá­
sos“ működésűkkel népünket 
még nagyobb romlásba vinni, 
már-már itt a 12-ik óra!

Ilyen politikával úgy járnak, 
mint a végzett földes ur, a ki 
utolsó 100 aranyát, mikor az 
ázsió 10 K 40 f volt 12 koro­
nába vétette be a bankba kár­
tyázáskor s mind elveszítette. 
Másnap aztán dicsekedett, milyen 
jól értékesítette aranyait.

Mi becsüljük mindenikük eszét 
12 koronára, de mivel már el­
veszítették, kotródjanak!

Siculus.

Távirat Kolozsvárról.
Megye alispánjának

Székelyudvarhely.
Közgyűlést nem tartunk. Az el­

lenzék támadására nem reflektálok. 
Tyúkszememet a kórházba operálták, 
tehát nem félhetek, hogy valaki a 
tyúkszememre lép,

Uollaki
főispán.

A politikai helyzetről.
Aiulrássy és Tisza.

1848-ban szemére vetették Deák 
Ferencnek, hogy miért engedte at a 
nemzet vezetését Kossuth Lajosnak,

avagy miért nem szól ő is bele a 
vezetésbe. Deák — igen gyakran 
— egy találó adomával világosította 
meg a helyzetet Úgymond: Egy al­
kalommal Ivánkával kocsikázom, a 
gyeplő Ivánka kezében A tüzes lo­
vak egy ároknak szaladnak, már-már 
delünk fel, félelmembe a gyeplőhöz 
kapok, de Ivánka elhárilja kezemet 
és azt mondja: „hadd csak én rám, 
mert ha egyedül vezetem valószínű, 
hogy keresztül megyünk, de ha ket­
ten fogjuk, biztos, hogy felfordu­
lunk“.

Most a gyeplő Andrássy Gyula gróf 
kezében van, de Tisza István gróf, 
kire nem lehet rá fogni, hogy a haza 
bölcse, ideges hatalom vágya folytán 
igen gyakran kapkod a gyeplőhöz. 
Lapjában már a hatodik közlemé­
nyét bocsátja világgá. Legutóbbi 
cikkében a Fejérváry kormány tör­
vényességét és a megyékkel szem­
ben követett eljárása szabályosságát 
igyekszik bizonyítani, melyben pedig 
egyebet nem találunk, mint fékez- 
hetlen szenvedélyt, hamisságot, szán­
dékos ferdítést és a tényeknek félre­
magyarázását.

Evvel szemben Andrássynak ugyan 
ezen kérdésről okosan és igen vilá­
gosan megirt cikkében feltaláljuk a 
mi következetesség, becsületes tör­
vénymagyarázat, egyenesség, alkot­
mányos igazság csak elképzelhető.

A kutya ugat... a karaván halad ...
Tisza nyilatkozik, a kormány „föl- 

világositást“ küld a törvényhatósá­
goknak, arról akarván meggyőzni 
őket, hogy a kormány rendelkezéseit 
nem bírálhatják meg végsőeredmé­
nyességgel. E joguk nincs már meg. 
Elvesztették akkor, a mikor a parla­
menti felelős minisztérium életbe lé­
pett. A kormányt csak a parlament 
vonhatja felelősségre, de a törvény- 
hatóságok nem bírálhatják felül a 
kabinet utasításait. Sőt meg tette a 
belügyeket vezető KristóITy, hogy a 
főváros hazafias határozatát „sem­
misnek“ jelentette ki. Ezen kijelen­
tést valószínűleg fogja követni a 
többi törvényhatósági határozat meg­
semmisítése.

A törvényhatóságok pedig ezen 
törvénytelen kormánynyal szembe az 
országgyűlés június 21-én hozott 
határozatára, a nemzet közérzületére, 
az 1886 évi XXL törvénycikk 20. 
S-ára támaszkodva, az ország lét- 
fenntartása érdekében továbbra is 
fenntartják határozataikat: „azország- 
gyűlés által meg nem szavazott 
adót be nem fizetik és ujonezot ál­
lítani nem engedik".

Minden megye első tisztviselője
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pedig annyi józan észszel rendelke­
zik, hogy a história bizonyítása sze­
rint is, mulólagos kormány intézke­
déseit, ideiglenes anyagi kárával is 
mellőzi és az ölet megválasztó tör­
vényhatóság akaratát veszi irány­
adóul, mert ez a kormány már szü­
letésekor magával hozta az enyé­
szet csiráját, holott a nemzet ezer, 
meg ezer évekre van teremtve, bár 
jönnek a . . . hóhérok.

Rendőrkapitányok kormány- 
biztosok.

A kormány, főispánjainak azon 
Ígéretet tette, hogy erőszakhoz és 
törvénytelenséghez nem fordul, ezt 
igen sok táglelkiismeretü ur el is 
hitte, de mivel most tényleg eljött 
sora a törvénytelen cselekedeteknek 
is, hir szerint 32 főispán akar meg­
válni állásától, kiket a belügyek 
hátramozditőja jogvégzett rendőr- 
kapitányokkal akar helyettesíteni, kor­
mánybiztosi címen.

Készüljetek megyék első városai 
és a hol a civilizáció nincs annyira 
fejlődve, állítsatok sürgősen egy 
lámpást.

llát mi árvák ?
Nem tudom megyénk főispánja 

közötte van-e a 32-nek. A hir azt 
vette szárnyra, hogy főispánságáról 
leakar mondani, de nem azért, mert 
a hazafisága felülkerekedett, avagy 
a törvénytelen kormány alkotmány- 
ellenes, erőszakos eljárásait meg- 
sokalta, hanem visszalép kizárólag 
azért, mert az elmúlt hónapba nyug­
díj jogosultságot nyert. De hogy 
irántunk való ragaszkodását kifejezze, 
állítólag a lemondani készülődő 
Daniel Gábor helyébe felakar lépni 
képviselőnek. Pedig . . . pedig . . . 
tudhatná, hogy az oláh/alviak már 
nem a régiek.

A béke olajágai.
A békére való hajlásnak meglepő 

két nyilatkozatát látjuk.
Egyik az, hogy hir szerint: A ko­

rona végre belátta, hogy Magyar- 
országon provizorius intézményekkel, 
s parlamenten kívüli kormánynyal 
rendet csinálni nem lehet. Az erősza­
kosság, az abszolutizmus terére pe­
dig ő felségét jobb belátása és a 
lelkiismerete nem engedik tovább 
sodortatni. Tehát úgy látszik szakí­
tani akar a Tisza-Fejérváry rend­
szerrel. A jövő fogja bebizonyítani, 
hogy minő alapja van e hírnek.

A másik, az már bizonyos ... Az 
Udvarhelyi Híradó nyújt béke job­
bot. Először igaz, hogy kioktat, hogy 
„jó társaság komoly emberei“ mi­
ket hisznek el és mit nem, aztán 
kimutatja, hogy milyen a zagyva 
politika, egy keveset könnyez, végül 
megveregeti a vállunkat és béke­
jobbot nyújt. Ezen megpecsételt ba­
rátság érdekében kérem, fogadjon 
el tőlem is egy pár szelíd vállvere- 
getést. Első sorban is vegye figye­
lembe, hogy a ki a politika meze­
jén rózsát akar szedni és nem vi­
gyáz, a tövisek igen könnyen meg­
szórják. Másodszor tanulja meg, 
hogy egy párt ideális alakjának a 
szájába olyan szavakat adni, melyek 
képesek lennének annak minden sza­
vahihetőségét lerontani, jó barát, 
fegyver-társ nem teszi, hanem csak 
ellenség. Engedje kijelentenem, hogy 
köztudat szerint Apponyinak esze és

nyelve annyira keze ügyébe van, 
hogy hülyeséget nem mondhat. És 
higyjen nekem : „jó társaságban ko­
moly emberek állításának hitelt szok­
tunk adni“, hogy mikor Bánffy báró 
az őt dicsérő és általunk kifogásolt 
cikkét olvasta, Így kiáltott fel: „Uram 
ments meg jó barátaimtól, ellensé­
geimmel majd csak elbánok magam 
is.“ Végül a hírlapirodalom jól fel­
fogott érdekében arra kérem, ha fel­
sorol valamit, mondja ugy, a hogy 
van. Lamentáló cikkében azt Írja: 
„Erre a Székely-Udvarhely első fő­
szerkesztője a politikai szótár sze­
men szedett gorombaságait vágja 
szegény fejünkhöz, akkor, midőn 
szerkesztőségünkben ugyancsak több 
48-as férfi akad.* Ugyan kérem, hol 
van azon cikkemben gorombaság, 
hisz semmi egyebet nem teszek, 
mint szórul-szóra idézem véleményét 
a 67-ről, ha csak azt nem tartja 
gorombaságnak, midőn azt Írom: 
„tekintsenek hazánk múltjára és jöj­
jenek a 48-as zászló alá“ — akkor 
nem mondottam, de most kijelentem 
— mert nézetem szerint a 48 as 
párthoz nem tartozhatnak, a kik 
olyan irányú cikket, tiltakozás nél­
kül eltűrnek.

Különben béke velünk és spon- 
gyát rá!

KÜLÖNFÉLÉK.
Molnár Vidor

A legközelebbi napokban Mol­
nár Victor kultuszminiszteriumi 
miniszteri tanácsost adminisztratív 
államtitkárrá nevezte ki a király.

Az uj államtitkár aránylag fiata­
lon, férfikora delén, 46 éves korá­
ban érte el a legmagasabbat, a mit 
a tisztviselői pályán el lehet érni 
(a miniszterséget figyelmen kívül 
hagyva, mert a miniszteri állás már 
természeténél fogva politikai állás). 
Az administrativ államtitkárság rend­
szerint a tisztviselői sikerekben gaz­
dag életnek szokott jutalma lenni. 
Gönczy Pál kulturális alkotásokban 
oly gazdag életének alkonyán jutott 
e méltósághoz. Mert az adminiszt­
ráció terén ha van is gyors hala­
dás, nincs, nem lehet nagy ugrás. 
A politikust gyors elhatározással 
egyszerre is a csúcspontra helyez­
hetik a szerencsésen alakult körülmé­
nyek, pártérdekekből kifolyó személyi 
tekintetek, családi befolyás stb., a 
tisztviselői pályán az ilyen nagy 
ugrások ki vannak zárva.

Ha tehát valamely tisztviselő olyan 
gyorsan teszi meg az utat a hiva­
tal első állomásától az utolsóig, a 
legmagasabbig, mint a hogyan azt 
Molnár Victor megtelte, ennek okát 
az illetőnek egyéni kiválóságában 
kell keresni. Ez az eset a Molnár 
Victor esete. A hivatali lépcsőfokok 
valamennyién átment, mindegyikben 
megállóit. Még pedig olyan biztosan, 
hogy a kik látták, a kik sorsának 
további alakulására befolyással vol­
tak, mind azt mondották: többre 
képes, magasabbra hághat!

Es a kik az ő tisztviselői, irói és 
társadalmi működését figyelemmel 
kisérték, a kik hármas irányú sike­
res ténykedésének közelebbi tanúi 
lehetlek, tudják, hogy a .gyors hala­
dás egyedül az érdemek jutalma, a 
többre, a magasabbra hivatottságnak 
bizonyságlcvele. Tehetsége mindig 
képessé tette őt az igaz ösvény

meglátására, nagy készültsége ez 
utón való bátor, férfias haladásra. 
Jellemének alapvonása a szivjóság, 
a nemes emberszeretet megóvta őt 
az irigykedes gáncsvetéseitől. A 
jótelt ö nála természetes dolog, mert 
életének szoros tartozéka. Hálára 
nem tart számot; ez az oka, hogy 
az emberek nagy sokasága hálás 
iránta.

Molnár Victor gyors emelkedését 
siettette az a művészet, azaz igazi 
életbölcsesség, melylyel az emberek­
kel bánni tud. A direktívát itt is az 
egyenes, magyaros jellem és a szív 

adja. Noha működésének éveiből jó 
nehány bizalmi állásban (elnöki tit­
kárság) telt el, sohasem diplomatás- 
kodott. Az intrikát, megvetette. A 
köteles diskréciót, mely állásával járt, 
a férfiút díszítő nemes nyíltsággal 
tudta és tudja egyesíteni, ritka mű­
vészettel. Az igazat ugy tudta és 
tudja megmondani, hogy azzal még 
az is ki van békülve, a kire az az 
igazság személyileg nem kedvező. 
Az ő általa kifejezésre jutó igazság­
nak zordonságát eltünteti a hozzája 
társuló szivjóság, melyet az ö egész 
egyénisége visszatükröz.

Az ilyen kiváló egyéni qualitások 
(melyeknek csak egy-két vonását 
érintettük, miután nem a mi felada­
tunk az életrajzírás) megmagya­
rázzák s a legtermészetesebbnek 
mutatják azt a carrieret, melyhez 
foghatót kevés ember csinál az élet­
ben. Nagy vigasztalás ez a pálya­
futás és bátorítás mindazoknak, a 
kik még hisznek az érdemek elisme­
résében. És éppen ezért munkával 
kívánják kivívni a sikert és nem 
akarják strébermódra kiverekedni.

Innen, a magyarság délkeleti fel­
legvárainak egyikéből tisztelettel kö­
szöntjük az uj államtitkárt. Kétszeres 
az örömünk az ő fényes pályafutásá­
nak szemlélésénél. Örvendünk a 
szomszédbeli (brassói) férfiú nagy 
sikerének s különösen örömünkre 
szolgál az a körülmény, hogy tettre- 
képes korban jutott a legmagasabb 
tisztviselői állásba; mert ebben a 
körülményben a hazai közoktatás 
zökkenések nélkül történendő tovább­
haladásának biztosítékát látjuk.

— Káptalani nagygyűlés városunk­
ban. A szent-Ferenc-rendnek Szent 
István apostoli királyról nevezett 
erdélyrészi tartománya Ta m á s Ala­
jos Commissarius Visitator Generalis 
elnöklete alatt ma (csütörtökön) 
tartja meg káptalani nagygyűlését 
városunkban.

— Petőfi emlék-ünnepély a fehér- 
egyházi CSatasikon. A segesvári 
hejjasfalvi és feheregyházi magyar­
ság minden évben megszokta ünne­
pelni Petőfi Sándor emlékezetét. Ez 
évben is nagyszabású ünnepre ké­
szülnek s a nemzeti szinti falraga­
szokat már szét is küldték. Haza­
fias felhívásuk a következőképpen 
szol: Polgártársunk ! Julius 30-án 
ünnepeljük 56 esztendős évfordu­
lóját annak, hogy hős honvédeink 
vérüket ontották a fehéregyház— 
héjjasfalvi csatasikon. A nemzeti 
kegyelet, a nagy mészárlás helyén 
e vérrel áztatott síkon Fehéregy­
háza és Héjjasfalva mellett emlék­
oszlopokat állított, a melyek örökké 
hirdessek, hogy hős apáink téliesí­
tettek kötelességüket. Hazafiul ér­
zelmünktől s igaz honszerelmünktől 
vezettetve, mint a múltban, ugy ez 
évben is ünnepet szentelünk Petőfi 
és hős társainak emlékére és elfo­
gunk zarándokolni vérrel áztatott 
sirhantjaikhoz, hogy elpanaszoljuk |

fájdalmainkat, szenvedéseinket, hogy 
könnyeinkkel öntözzük a sírjaikon 
termő virágokat, hogy ott újabb 
erőt gvüjtsünk szent hagyományaik 
megvédelmezésére Az. ünnepély 
programmja a következő: Délelőtt 
10 órakor h héjjasfalvi honved em­
léknél : 1. Himnusz, játsza a szé- 
kelykereszturi polgári zenekar; 2. 
Ima, tartja Kovács József, héjjas­
falvi ev. ref. lelkész; 3. Énekel a 
székelvkereszturi iparos ifjak dal­
kara ; 4. Az ünnepi beszédet tart­
ja : Bihary István, a segesvári ma­
gyarság nevében; 5. Szaval: Tel- 
mann József tanárjelölt; 6. Éne­
kel : a székelykereszturi állami 
tanítóképző ifjúság dalkara ; 7.
Koszorúk letétele ; 8. Rákóczi-indulót 
játsza a székelykereszturi polgári 
zenekar Az ünnepély program­
jának lefolyása után a közönség 
az ott rendelkezésére bocsátott ko­
csikon bevonul a fehéregyházi honvéd 
emlékhez. Az itt lefolyó ünnepély 
programja d. e. l\2 12 órakor a kö­
vetkező : 1. Hymnusz : játsza a
székelykereszturi polgári zenekar. 2. 
Ima : tartja Balázs Imre segesvári 
ev. ref. lelkész. 3 Szaval : Árvái 
József. 4. Énekel : a székelykersz- 
turi iparosok dalkara. 5. Ünnepi be­
szédet tart : Zakariás János ortz. 
képviselő. 6. Szaval ifj. Lengyel 
József. 7. Koszorúk letétele. 8 Sza­
val : Nagy v. János. 9. Rákóczi in­
dulót játsza a székelykereszturi pol­
gári zenekar. Ünnepély után bevo­
nulás Fehéregyházára és déli 1 óra­
kor bankett a Haller-féle kastély­
ban, mely most is az állam tulajdo­
nában áll. A kik csak a fehéregy­
házi ünnepélyre óhajtanak kijönni, 
azok leghelyesebben a délelőtti 11 
órás vonattal indu'janak Segesvár­
ról. A kik a héjasfalvi ünnepélyre 
is kirándulnak, csak reggel fél 8 
órakor jöhetnek Segesvár felől a 
a rendező-bizottság vezetése alatt 
Segesvárról; a Brassó és Székelyke- 
resztur felől jövők a délelőtti 9 
órás vonattal érkezhetnek Héjasfal- 
vára. Jertek el az ország minden 
részéből minél többen, minél szá­
mosabban, hogy méltó ünnepet, szen­
telhessünk nagy emléküknek. Az 
egyesült segesvári, fehéregyházi, 
héjjasfalvi rendező-bizottság.

— Tanári áthelyezés. Fazekas 
Gáspár csiksomlyói róm. kath. fö- 
gimnáziummi tanár saját kérelmére 
a helybeli róm. kath. főgimnázium­
hoz áthelyeztetett.

— Színészet. Heves Béla, az 
erdélyrészi szinikerület igazgatója,
50 tagból álló, saját zenekarral ren­
delkező színtársulatával, augusztus 
hó 11-én kezdi meg előadásainak 
sorozatát városunkban A szezon 
előkészítése és bérletgyüjtés céljából 
jövő szerdán Ladányi Imre tár­
sulati titkár ide érkezik. Ugy érte­
sülünk, hogy a társulat igen szép 
tehetségű tagokkal bir. Az elsőrendű 
tagok közül megemlítjük: Sugár 
Aranka, Szécsy Emma, Tarján 
Irma, H a 1 a s i né, Halasi Mariska,
V á r a d y Jolán, Szűcs Irén, Csil­
lag Aranka és mások, valamint 
Békési Gyula, Mátrai Gyula, 
Bagi Gyula, Halasi Béla, Ár­
ny a i Károly, Ladányi Imre, R a- 
d ó stb. Miután a Folyó évben a 
fürdő-idény elég korán kezdődött és 
az idő is állandóan kedvezett, szín­
házba járó közönségünk legtöbbje 
már augusztus elején haza érkezik s 
Így valószínű, hogy a kiválónak Ígér­
kező színtársulatot, a bérlet tekinte­
tében sem fogja veszteség érni.

— Zártkörű iparos-bál- A hely­
beli csizmadia-ipartársulat által 
temetkezési alapja javára e hó 30-án 
a Gergely-féle sós fürdőn megtar­
tandó nyári láncmulatsága zártkörű 
lesz s épen ezért/akik tévedésből 
meghívót nem kaplak, de arra igény- 
n\el bírnak, szíveskedjenek a tár­
sulat elnökéhez bejelenteni.

— Tanárok és tanítók szt. gya­
korlata. A folyó hó 11 —15-ig, Csik- 
somlyón Majláth püspök részvételé-



60. szám.

vei megtartott tanári és tanítói szent 
gyakorlatokon vármegyénkből részt 
vettek : Andrási Gyula tanító Dobó­
ból, Antal János kántor- tanító Szent­
tamásról, Bálint Károly kántor ta­
nító Máréfalváról, Ember y Árpád 
főgimn. tanár Székelyudvarhelyről, 
Fazakas József tanító Kápolnásoláh- 
faluból, Gál Ambrus tanító Korond- 
ról, Gál Sándor kántor-tanító Orosz­
hegyről, Gyurcsovecz Károly tanító 
Lükéből, Hozó János tanító Szent- 
egybázasolál'aluból, Járló Áron kán­
tor-tanító Vágásból, László György 
kántor-tanító Szentiélekről, Márton 
Albert kántor-tanitó Homoródremeté- 
röl, Miklós Antal tanító Oroszhegyről, 
Petres Lajos tanító Zetelakáról,
Sándor Imre tanító Szentdemeterről, 
Soó Gáspár főgimn. igazgató Szé­
kelyudvarhelyről, Szabó Bálint 
kántor-tanitó Betlenfalváról, Spanyár 
Pál főgimn. tanár Székelyudva rhely- 
ről, Tamás Albert főgimn. tanár. 
Székely udvarhelyről, Tállyán Imre 
közs. tanító Fancsalból.

— Anna-bál Homoródfürdőn A
minden évben szokásos Annabált 
ez évben f. hó 22-én tartották meg 
Homoród-fürdőn. A bál régi jó hír­
nevéhez méltóan kitünően sikerült. 
Előkelő szép közönség gyűlt egybe 
és volt tánc bőven kivilágos kivirad- 
tig. A négyest 40 pár táncolta. A 
zenét Kónya Sándor zenekara szol­
gáltatta. A vidám mulatságon részt- 
vett Ugrón Gábor orsz. képviselő 
édes anyja : özv. Ugrón Lázárnó is. 
Jelen voltak: özv. Koháritsné, Fe- 
renczi Ráki, Jeney Kálmánne, Már­
ton Jánosné, Dr Kovácsy Albertné, 
Léstyán Margit, László Domokosné, 
László Mariska, Dr Ferencz Mihály 
Zsigmondnó. Bertl kapitányné, Kó- 
rody Ella, Herter Elvira, Pálffy Bo­
na, Szabó Gáborné, Dr Fekete Gá- 
borné, Móricz Ida, Ferenczi Ferenc- 
né, Bölöni Domokos Béláné, Bölöni 
Domokos Margit és Iluska, Ferenczy 
Margit és íren, Szabó Nándorné, 
Becsek Aladárné, Br. Orbán Aranka 
és Ella, Kiss Alexandrái, Kiss 6á 
lintné, Kiss Margit, Dr Demeter Lő- 
rincné, özv. Kassay Sámuelné, Szabó 
István né, Veber Liviké, Dr Kovács 
Gáborné, özv. Kovács Móricné, özv. 
Thorotzkayné, Szabó Juci ka. Szabó 
Antalné és mások. Feliilfizettek: 
Illyés Miklós ezredes 3 K 40 f, Kosch 
Traugott 10 K, Dr Ákonlz Antal 
3'40 K, Richter Pál 40 f, Ferenczy 
Kálmán 40 f, Jeney Kálmán 2 K, 
Türk Eduárd 3 K, Fekete Gábor 
táblai elnök 6"80 K, Wachlinger 
hadnagy 80 f. Pécsi Jenő főispáni 
titkár 40 f, Br Bors 40 f. A felül- 
fizetéseket köszönettel nyugtázza a 
rendezőség. A bál összes jövedelme 
133 K 80 f volt Ezen összegből le­
vonva 23 K kiadást, fenrnarad tiszta 
jövedelem gyanánt a szépészeti alap 
javára 110 80 K, mely összeg a llo- 
moródmenti takarékpénztárba gyü- 
mölcsözőleg helyeztetett el.
, ~ Öngyilkosság a kórházban. A
helybeli közkórházban Nagy Dénesné 
csckefalvi illetőségű, 28 éves asszony 
tegnapra virradó éjjel különös módon 
vetett véget életének. A beteg asz 
fzony a közkórház „hátulsó pavillon“- 
jának egyik kórszobájában volt el­
helyezve. A nevezett éjszakán Nagyné 
szobájából észrevétlenül kiosont és 
valószínűleg a folyosón égő petro- 
letimos lámpát leemelve, a padlás­
lépcsőn felment. Ennek legfelső 
fokán elhelyezkedett és a magával- 
vitt lámpa tartalmát magára öntötte 
Reggel már csak összoégett és telje­
sen kihűlt holt-tetemét találták meg.

— Postások mulatsága. Vasárnap
délután veröfenyes szép időben, vi­
dám hangulat melleit folyt le a 
helybeli postások zártkörű mulatsága 
a Szejke- fürdő területén, az árnyas 
erdő egyik tisztásán. A hivatalos I 
időben level''k, utalványok és táv-
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iratok hordói, ez alkalomra zsivánv- 
pecsenye sütő és kézbesítő tisztet 
töltöttek be a természet vadvirágos 
madárdaltól hangos ölében. Ujongó 
örömmel érkezett és fogadtatott 
minden vendég, akik mindnyájan ta 
pasztalták postásaink előzékeny és 
pontos közszolgálatát a hivatalban 
is. Tartós, egyenlően kedélyes tár 
salgás, vig pohárcsengés mellett 
röpült el az idő alkonyaiig. Ekkor 
pedig viharlámpák mellett folytató­
dott a mulatság késő éjszakáig. Ter­
mészetesen pohárköszöntőkben sem 
volt hiány. Meleg, barátságos szavak 
hangzottak s a társadalom minden 
részéből összegyűlt vendégek őszinte 
szeretettel köszöntötték a házigazda 
postásokat, élükön köztiszteletben 
álló főnökökkel : Lányi Imrével. A 
társaságról Ferenczy Lukács fényké­
pész igen sikerült csoportképet ké­
szített s azt emlékül többen meg 
szerezték. A hangulatot nagyban fo 
kozták Ampovics Béla zenekarának 
gyújtó nótái.

— Kihágás! szabályrendeletünk
“0 §-a világosan intézkedik, hogy 
„A mely városi vagy idegen község 
beli lakos hétköznapokon, heti vagy 
országos vásár alkalmával, reggeli 
tiz óra előtt üzérkedéssel gabonane- 
müt vagy élelmiszert vásárol, ezen 
cikkeknek a piacra behozását az ál­
tal akadályozza, hogy a város-so­
rompónál vagy a város utcáin a be­
hozó egyénekkel üzérkedésbe bocsát­
kozik s ez által azoknak árát mes­
terségesen emeli és a lakosok­
nak a közvetlen vásárt lehe­
tetleníti, rendőrellenes kihágást kö­
vet el, 1 frttól 20 frtig és behajt-

napighatianság esetén 12 órától 
terjedhető elzárással büntetendő.“ 
Ezt követi a nevezett szabályrende­
let 21. §-a, mely a kufár-, vagy ko­
fának az árusításra megjelölt és a 
nem üzérkedő idegen árusoktól kü­
lön álló helyének elhagyását is ki 
hágásnak minősiti s 1 frttól 10 fo­
rintig terjedhető, elzárásra átváltoz­
tatható büntetést állapit meg. Ezzel 
szemben pedig a városi közönség 
napról-napra azt tapasztalja, hogy a 
kihágási szabályrendelet csak „írott 
malaszt“ és végrehajtásáról a rend­
őrség kellő erélyességgel nem gon­
doskodik. így történt kedden is, hogy 
az egyik kofa már 8 óra előtt le­
foglalta a gyümölcsöt s csak Orbán 
rendőr beavatkozása után vehetett 
körtét, hatalmas veszekedés kísére­
tében a közönség. Vájjon alkalmaz­
ták-e a büntetést? Alig hisszük.

— Élőpatak gyógyfürdőn folyó hó 
20-ig 814 vendég fordult meg. Vá­
rosunkból, illetve vármegyénkből 
Reicher Alfred földbirtokos, Süller 
István nyug. plébános, Máthé János 
körjegyző és özv. Tamás Antalné 
magánzó nevét olvastuk a gyógyven- 
dégek azon névsoraiból, amelyek 
eddig hozzánk beérkeztek. Óhajtandó 
volna, hogy az összes székelyföldi 
fürdők küldenek be vendégeik név­
jegyzékét az egyes lapokhoz. Ez első 
sorban a fürdők érdeke. A külföl­
diek ezt tudják és használnak is vele 
önmaguknak. Azok érdemesnek tart­
ják nagy áldozatokkal saját lapot is 
kiadni, mig ami fürdőink még az 
ingyenes tudósításoktól is irtóznak; 
„hivatalos titkot“ csinálnak belőle s 
igy a gondozásuk alatt álló fürdő 
is — mély „titok“ marad . . .

— Mélységbe zuhant gyermek.
Siklód községben e hó 24-én Hegyi 
Mihály és neje Péter Mária Sándor 
nevű 6 éves fia a község között 
levő pallóról, amintegy három mé­
ternyi mélységbe zuhant. Fejére 
esett és azonnal szörnyet halt. A szü­
lők bánata leírhatatlan.

— Nyilvános számolás Szentmi- 
hályon az 1848-ban legyilkolt négy 
ifjú mártír síremlékének alapja ja­
vára folyó hó 23-án Kobátdemeter- 
falván rendezett táncmulatság a ne­
mes célhoz méltóan sikerült. Oly 
nagy közönség jelent meg a mulat­
ságon, hogy a „Szövetkezet“ épüle­
tének falai be sem fogadhatták s

igy méltán remélhető, hogy az öt­
venkét éven keresztül jeltelen sir 
nemsokára emlékkel fog megjelöl­
tetni. A mulatság összes bevétele: 
316 K, összes kiadás: 123'66 K. 
Tiszta jövedelem : 192 34 K. Felül­
fizettek : Dr Damokos Andor 20 K, 
Dr Jakabházi Zsigmond 10 K, Dr 
Kondrádi Dániel 9 K, Gálll'y Kálmán 
'9 K, Deák Miklós 8 K, Robooyi 
Adolf 5 K, Gvertyánffy Gábor es 
barátja 5 K, Barabás István 4 K, 
Varga Sándor 4 K, Varga András 
(Bita) 4 K, Pap Mózes (Törda) 4 K, 
Z. Szabó István (Berettyóújfalu) 3 K, 
Miklós György 3 K, Honig Frigyes 
3 K, Dorner B. 3 frt, Becsek Ala­
dár 2 K, Persian János 2 K, Sterba 
Ödön 2 K, Ferenczi István 2 K, 
Pap Mózes 2 K, Bálint Dániel 2 K, 
Gyarmathy Dénes 2 K, Menyhárt 
András 2 K, Pap Samu 2 K, Ben- 
ezédi Ferenc 2 K, Pap Sándorné 
2 K, Pap Dénes 2 K, Rozman Ja­
kab 1 K, Branstädter Sándor 2 K, 
Murvai Lajos 2 K, Betegh Pál 1 K, 
Szász András 1 K, Török Ferenc 
1 K, Marossv Mózes 1 K, Jakabos 
György 1 K," Pál ifi Dénes 1 K, Ko­
vács Miklósné 1 K, Pap Gergely 
1 K, Fazekas Dénes 1 K, Katona 
Ferenc 1 K, Osváth Gábor 1 K, 
Miklós Jenő 1 K, Kovács Mózes 1 
K, Miklós Ernő 1 K, Nagy József 
1 K, Györfi Ilonka 1 K, Miklós Ká­
roly 1 K. Smáler János 40 f, Szász 
Ferenc 20 f, Sándor Géza 20 f, 
Sylvester Lajos 20 f, Szederjes! Jó­
zsef 20 f, Marosi Mátyás 30 fillér. 
Mái hé Albert 40 f, József Jánosné 
10 f. A kegyeletes és hazafias esz­
mét ily buzgón pártoló közönség 
togadja ezúttal is a nemes célért 
fáradozó rendezőség hálás köszö­
netét, egyúttal bocsánatot kér, hogy 
a közönség nagyobb kényelméről 
nem gondoskodhatott, de ily buzgó, 
meglepő pártolásra nem mert szá­
mítani. Köszönetét fejezi ki egyúttal 
a rendezőség a védnököknek is, 
akik anyagi támogatásokkal és ne­
vűknek erkölcsi súlyával lehetővé 
telték az eszme rögtöni diadalát,

— Fürdóvendégek névsora Homoródfűr- 
dön jut. 14—21-ig Bayer Katalin és leánya 
Medgyes magánzó, Czizth Regina és leánya 
Medgyes géplakatos, Makkal Jenő és csa­
ládja Erzsébetváros kir. alügvész, Simó 
Józsefné és családja Harasztkerek földbir- 
tokosné, Kunor Berta Medgyes mészáros 
neje, Pálffy Ilona Marosvásárhely Írónő, 
Szabó Dénesné Nyárádsznreda, Dr Kovács 
Gábor és családja Parajd bányaorvos, özv. 
líonta Sándorné Bölön földbirtokosné, Nagy 
Béla Bölön, Ilanollos Gyula Erzsébetváros 
gimn. tanár, Iíórody Mihály és családja 
Brassó magánzó, Nagy Imre és felesége 
Marosvásárhely városi tanácsos, Horváth 
Miklós és neje Marosvásárhely kir. it. táb. 
bíró, Dr Sárkány Miklósné Marosvásárhely 
ügyvéd neje, Dr Kovácsy Albert és fele­
sége Udvarhely ügyvéd, Léstyán Margit 
Udvarhely, Vitállyosné Medgyessy Margit 
Nyárádszereda, lürk Eduárd és családja 
Brassó, Bukur Miklós Koncza, özv. Ákontz 
Jánosné Kolozsvár magánzónő, Dr Ákontz 
Antal Kolozsvár orvos. Beitl kapitányné 
Brassó százados ncie, Herter Elvira Brassó 
aljegyző neje, Richter Pál Brassó zeneigaz­
gató, Szaiontainé, Árkossy Vilma Bűzöd 
tanítónő, Árkossy Lenke Bőzod tanítónő,
Kis Irén Erzsébelfalva, Joanovits Maliid
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let zárja be a 4b oldalas első fü­
zetet.

— A fényképező gép Iába. Vasár­
nap a Szejke-fürdő területén Fe- 
rentzy Lukács fényképész gépének 
a lába elveszett. A becsületes meg­
találó 5 korona jutalomban részesül, 
ha a tulajdonosnak visszaszolgáltatja.

LEGÚJABB.
Katonai diktatúra.

Székelyudvarhely, július 26.

A hadügyminisztertől katonai 
parancs érkezett a székelyudvar­
helyi hadkiegészítő irodához, 
hogy az őszi fegyvergyakorla- 
tokra szóló behivő-jegyeket köz­
vetlenül az illető behívásra elő­
jegyzetteknek postán, ajánlotlan 
és íérli-vevény mellett küldjék 
szét.

Miután a behivandók a pol­
gári hatóság közvetlen rendel­
kezése alatt állanak katonai 
ügyekben s igy csakis ezen utón 
kötelesek a behívást tudomásul 
venni, könnyen megeshetik, hogy 
a halósági jelleggel nem biró 
kétfejű sasos pecséttel ellátott 
levelet visszautasítják és ezért 
a behivottakat bánlódás egy­
általán nem is érheii.

és leánya Nagyszeben alezredes özvegye, 
özv. Thorotzkay Lajosné Segesvár, Elekes 
Mihályné Segesvár, Bloos György Nagy- 
Ekemcző, Felszegi Gyula Dicsőszentmárton 
bankhivatalnok, Szabó Albertné és leánya 
Budapest, Dr Török Pál ügyvéd és csa­
ládja Udvarhely.

— „Haladás“ címmel egy idő­
szaki folyóirat 1-ső szamát vetítik. 
Ez az „Udvarhelymegyei Tanitó- 
Egyesület“ értesítője és a kir. tan- 
felügyelöség hivatalos közlönye. A 
füzetet Gyerkes Mihály igazgató- 
tanító, a tanító egylet főtitkára szer­
keszti és az Egyesület adja ki. Az 
egylet tagjai a tagdíj fejében kap 
ják, nem tagok pedig évi 2 koro­
náért. Ember János tanfelügyelő és 
Gyerkes Mihály szerkesztő riiagya- 
rázzák meg egv-cgy „Beköszönlö*- 
ben a füzet célját s ezeken kívül a leg­
közelebbi köz- és választmányi gyű­
lés lefolyásáról beszámoló van ben­
ne, (—r—s) pedig a lanitó-gyülések 
előkészítéséről mond el figyelemre 
méltó dolgokat. A tananyag beosz­
tásáról szóló tanfelügyelöségi rende-

CSARN0K.
Eszményi élet.

Irta és Dcbroczenben a homokkerti olvasó egylet ál- 
tal rendezett ünnepélyen 1905 július hó 15-én előadta :

Dr Király Péter.

Az élet oly szép, oly kellemes volna . . , 
E föld, a sok kínszenvedés pokolja 
Paradicsommá lenne varázsolva :
Hogyha születni nem lehetne többé 
S a jók, igazak élnének örökké I

Az ember akkor tudná miért fárad,
A boldogságnak építene várat
Mit szét nem dúlna gyilkoskezü „század.“
Boldogan élnénk Ítéletnapjáig,
Mig a föld táplál, mig a nap világit.

A jók élete véget sohsem érce, — 
Születés-halál zord anyagcseréje 
Sivárságától az ember nem félne ;
Csak a roszlelkü gonosztevők, rablók,
Csak ők lennének e főidőn halandók.

Az igaz ember tanitna, tanulna, 
Megnemesülne a sok hitvány, durva, — 
Bölcs tanítások leckéjén okulva.
Az igazság, a mely ma úgy letőrpül: 
Kipusztitana minden gazt e földrül!

Letörnők a sok gaz potentát szarvát,
Erény, érdem elvehetne jutalmát,
Vissza kapná őt illető uralmát:
Elnyomott miijók megnemesülnének, — 
Koronák, trónok megsemmisülnének.

Betöltcném én is a hivatásom:
Ha nem lenne gazlelkü, a ki bántson,
Ha nem támadná meg pályafutásom 
Emberekből alkotott kutyafalka —
Mely a jókat veszettül összemurja

Pokolba üznők a sok hitvány aljast 
Bitor fényétől megfosztott hatalmast, 
Megátalkodott javíthatatlan gazt,
Addig irtanék, a mig mind kipusztul 
S megszabadulnánk végkép a gonosztól!

IPAR ÉS KERESKEDELEM.
— Vármegyénk házi-iparosaihoz.

Folyó évi augusztus 13-án az Or­
szágos Magyar Kereskedelmi Egye­
sület Székelyudvarhelyt tartja meg 
nagygyűlését. Ezen alkalomból igen 
sok gyáros, nagy- és kiskereskedő 
fog itt megjelenni. Helybeli keres­
kedőink a hasznost a kellemessel 
összekapcsolni akarjak s e végből 
a vármegyénk területén létező házi­
ipari készítményekből egy nagyobb

I
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kiállítást óhajtanak rendezni. Fel­
kérjük tehát mindazokat, akik ezen 
kiállításra alkalmas tárgyakkal ren­
delkeznek, avagy ilyeneket rövid 
időn belül előállítani képesek, hogy 
ehbeli szándékukat folyó évi augusz­
tus hó 6 illáig Székelyud várhelyi 
Szenkoviis János uióda divatáruke- 
rcskcdéseben bejelenteni szívesked­
jenek.

KÖZGAZDASÁG.
A tojás korára a fajsúlyúból is

következtethetünk, mert minél idő­
sebb a tojás, annál kisebb a faj- 
sulya, vizeitek részleges elpárolgása 
miatt A gyakorlatban oly műdön 
végzik a fajsuly-meghatározást, 
hogy egy liter vízben 90 grm kony­
hasót oldanak fel s ebbe a 9 szá­
zalékos sóoldatba teszik a tojást, az 
egynapos tojás épen a folyadék fel­
színe alá merül, a három napos 
pedig pontosan a folyadék felszíne 
alatt úszik ; ha három napnál idő­
sebb a tojás, már a felszínen lebeg, 
még pedig annál nagyobb része áll 
ki a folyadékból, minél régibb ; ha 
a tojás két hetes, már csak igen 
kis része merül bele a sóoldatba. 
A tojás megítélésére használnak 
vízzel töltött négyszegletes üveget 
is, melynek oldalfalára különböző 
helyzetekben van lerajzolva a tojás 
s minden ábra mellé oda van je­
gyezve, hogy ez a helyzet hány 
napnak felel meg. Ha a tojás friss, 
az edény fenekén marad fekve, ha 
ellenben valamelyik lerajzolt tojás­
alaknak megfelelően helyeződik el, 
erről leolvashatjuk, hogy a tojás 
hány napos.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK.
B. It. Csak nyugalom és türelem ! Az 

előbbiek közölhetők nem voltak. Egyrészt 
mivel a mértékünket nem ütötték ; más­
részt a próza igen hosszú. Az utóbbi rövidítve 
egészen jó, de átdolgozni időnk nincs. Elég 
közel lakunk; ne levelezzen, hanem látogas­
son be hozzánk. Hogy más lapok mit közölnek, 
az nem tartozik ránk. Mi szeretünk a ma­
gunk lábán járni. Aztán „a hány ház, any* 
nyi a szokás". Szívesen látjuk !

Vadász. A csendőr, állami rendőr vagy 
pénzügyőr az orvvadász ellen csak a tilos 
időszakban való vadászat alkalmával jár­
hat el; máskor azonban csak a vadászte­
rület birtokosának vagy bérlőjének kérel­
mére, mert az orvvadászat maga nem ké­
pez hivatalból üldözendő cselekményt. 
(1894. évi 30.G83. sz. b. ü. m. rend.)

Politikai felelős szerkesztő:
Dr Hinléder Fels Ákos.

Társ-szerkesztő és Iaptulajdouos
Betegh Pál

Kiadja : Betegh Pál és Társai újság­
kiadó intézete.

Eladó ház. A Rózsa-utca 
26. számú ház 

3 szoba, pince, konyha, fatartó és 
sertés ól, kerttel elköltözködés miatt 
esetleg kiadó. Értekezni lehet: Sztoj- 
ka Dénesnél.

4734—905. tkvi sz.

HIRDETMÉNY.
Felsőboldogasszonyfalva község 

telekkönyvei (birtokszabályozás) ta­
gosítás következtében az 1869. évi 
2579 1. M. szabályrendelethez ké­
pest átalakíttatnak és ezzel egyide­
jűleg mindazon ingatlanokra, me­

lyekre az 1886. évi'! XXIX. t.-c., 
1889 évi XXXVIII. t.-c. és 1891. évi 
XVI. I.-cikkek a tényleges birtokos 
tulajdonjogának bejegyzését rende­
lik, az 1892. évi XXIX. t.-cikkhen 
szabályozott eljárás a ilkvi bejegy­
zések helyesbítésével kapcsolatosan 
foganatosittatik.

E célból az átalakítási előmunká­
lat hitelesítése és a helyszíni eljá­
rás Felsőboldogasszonyfalva község­
ben WOö. évi szeptember hó 
4-én fog kezdődni.

Ennélfogva felhivalnak :
1. az összes érdekeltek, hogy a 

hitelesítési tárgyaláson személyesen 
vagy meghatalmazottjaik által je­
lenjenek meg és az uj telekkönyvi 
tervezet ellen netalán! észrevételei­
ket annál is bizonyosabban adják 
elő, mert a régi telekkönyvek vég 
leges átalakítása után a téves át­
vezetésből eredhető kifogásokat jó­
hiszemű harmadik személyek irá­
nyában többé nem érvényesíthetik.

2. mindazok, kik a telekjegyző- 
könyvekben előforduló bejegyzése­
ikre nézve okadatolt előterjesztést 
kívánnak tenni, hogy a kiküldött 
bizottság előtt a kitűzött határna­
pon kezdődő eljárás folyama alatt 
jelenjenek meg és előterjesztéseiket 
igazoló esetleges okirataikat mutas­
sák fel

3. mindazok, kik valamely ingat­
lanhoz tulajdonjogot tartanak, de 
telekkönyvi bekeblezésre alkalmas 
okirataik nincsenek, hogy az át­
írásra az 1886. évi XXIX. t.-c 15 , 
18. § - ai és az 1889. évi XXXVIII. 
t c. 5. 6. 7. és 9. §-ai értelmében 
szükséges adatokat megszerezni 
iparkodjanak és azokkal igényeiket 
a kiküldött előtt igazolják, vagy oda

hassanak, hogy az átruházó tlkvi 
tulajdonos az átruházás léti ejöttét 
a kiküldött előtt szóval ismerje el 
és a tulajdonjog bekebelezésére en­
gedélyét nyilvánítsa; mert külön­
ben ez utón jogaikat nem érvénye­
síthetik és a bélyeg és illeték elen­
gedési kedvezményétől elesnek és ;

4. mindazok, akiknek javára tény­
leg már megszűnt követelésekre 
vonatkozó zálogjog vagv megszűnt 
egyéb jog van nyilvánkönyvileg be­
jegyezve ; úgyszintén az ily bejegy­
zésekkel terhelt ingatlanok tulajdo­
nossal, hogy a bejegyzett jognak 
törlését kérelmezzék, illetve, hogy 
a törlési engedély nyilvánítása vé­
gett a kiküldött előtt jelenjenek 
meg, mert elleneseiben a bélyeg- 
mentesség kedvezményétől elesnek.

A királyi törvényszék mint tlkvi 
hatóságtól.

Székelyudvarlielyt, 1905. jul. 7. 
Dr HARMATÉ JENŐ, 
kir. tszéki egyes bíró.
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Állandó, észszerű és ügyes reklámozás minden 
gyári, kereskedelmi, ipari vállalatnak, üzletnek a 
lelke, rugója, az éltető eleme.

Hogyan, hol és mikor hirdethető a legsikeresebben, 
legjobban és legolcsóbban, megtudható az

Általános Tudósitó
hirdetési osztályánál,

tulajdonos LEOPOLD GYULA szerkesztő
ltUDAPEST, VII., Erzsébet-kőrut 54. sz.
ahol kiváló szakértelemmel, odaadó lelkiismeretes­
séggel, pontossággal és olcsón eszközölnek hirdetése­
ket és reklámokat az összes budapesti, vidéki és 
külföldi lapokban és naptárakban.

Legolcsóbb és legcsinosabb nyom 
látványokat készít Betegh Pál és 
Társai nyomdája Székely udvarhely.

BOB kiváló jeles ó-borait ajánlja, 
U\7H dicsőn hordókban, mérsé­
kelt árakon : Raksányi Károly lel­
kész, Balaton-Henyében.

Fiam vásá­
rolj oly ke­

reskedőknél, kik 
hirdetnek, mert 
ezek intelligen­
sek és jól fogsz 
járni.

FRANKLIN.

Ameggaz- 
DAGODÁS- 

HOZ vezető ut, a 
nyomda-festéken 
keresztül vezet. 

B ARNUM.

!
 CUKRÁSZDÁJA 

ÉS KÁVÉHÁZA

Batthyány-tér 5. szám alatt.
Mindennap kitűnő fagylaltok, friss torták, ízletes 
cukrász-sütemények, jeges és tejes kávé kapható.

ddi==If*

HÍRLAPOK, FOLYÓIRATOK, ZENEMÜVEK
és bármely más irodalmi munkák eredeti áron. 
minden költség felszámítása nélkül való beszer­
zését a leggyorsabban és legpontosabban teljesiti

Betegh Pál és Társai könyvkereskedése
Székelyudvarhely.

HERMANN GYÖRGY i
FESTŐ ES ARANYOZÓ SZEKELYUDVARHELYEN 

KOSSUTH UTCA 1(1. SZÁM ALATT
Ajánlom magamat a műfestészet többféle ágában u. 
m. templom, arckép és (liszemléklapok. valamint 
eimtáhlák festésére. Fölvállalok uj templomi beren­
dezéseket régi oltárokat, szószékeket stb. kiujitok, fes­
tek és aranyozok, legszebb kivitelben és jutányos ár- _ 

JJ ban. Továbbá műkedvelő ifjaknak, kik a festészet- j 
[f ben bevezető útmutatást óhajtanak nyerni, oktatást [L, 

adok óránkéul egy korona díjért.

Fűszer-, porcellán- és üvegkereskedés!

M

— Üvegenkint csak 8 fillér. —
Ezen természetes ásványvizet kitűnő 
eredménynycl használják : hurutos bán- 
talmakban, idült hörghurutban, a gümő- 
kór lerakodásának első stádiumában, a 
gyomor rendellenes működésében, a máj- 
müködés és epekészités rendetlenségei­
ben, az epekövek eltakarítását szembe­
tűnően könnyíti, a bélhurut minden ne­
meiben, a nyálkás aranyrben, hasszervi 
dugulásokban, hugykű képződéseiben, 
mézes hugyárban, görvély- és mirigyda- 
gokban, angolkóros csontlágyulás- és 
sorvadásokban. — A legkitűnőbb üdőt 
ital, borral vegyítve páratlan ! — Heten- 
kint háromszor friss töltés ! — Raktári 

SZENTPÉTERY GERGELYNÉL, 
Székelyudvarhelyt

Kérem a cégre ügyelni !

Rosier és Gábor vaskereskedése
„Az arany patkóhoz“ Székelyudvarhelyen

Van szerencsénk a nagyérdemű közönségnek szives tudo­
mására hozni, hogy c napokban Székelykereszturon, a Kossuth- 
téren fióküzletet nyitottunk.

Ajánljuk jól berendezett vasiizletünkben kapható styriai 
aeelvassal és kőrisfagerendelylyel ellátott miskolci váltóekéinket 
.jótállás mellett; mindenféle ekerészeket, legjobb fajú acélkapát, 
kaszát, ásót, lapátot, csákányt, fejszét, 2, 3 és 5 ágú acél 
villát mindenféle ajtó-, ablak- és butorvasalásokat, acél szer­
számokat, brassói portlandcemeutet, Hunyadi-vasat, sodrony és 
kovácsolt szeget, csavarokat stb. minden e szakmába vágó vas- 
aiukar legelüii.YÖseb!» árban és figyelmes kiszolgálás mellett.

Végül felhívjuk a tisztelt közönség figyelmét az első rangú 
gyárakból nagy választékban beszerzett többféle legjobb szerke­
zetű varrógépraklórunkra, melyek felelősség mellett igen elö- 
ynos árban, esetleg részletfizetésre is kaphatók.
... . , A n. é. közönség becses bizalmába ajánlva magunkat s 
jóindulatú szíves pártfogását kérve, kiváló tisztelettel

Rosier és Gábor Székelyudvarhely
fióküzlet Nzékelj-kereszt úron.

SZENKOVITS JÁNOS
yj férfi és nSi divat-áruhaza 

Székelyudvarhely, Batthyányi-tér 4. sz.

UTÓDA

Ajánlja dúsan felszerelt áruraktárát férfi, és női 
ruhaszövetekben a legolcsóbtól a legfinomabbig, min­
dennemű ruházati cikkekben. Kész férfi és iskolás gyer­
mekruhákban.

Férfi és női diszkalapok, cipők és nagy választék 
fehér neműek ben, kilünő hazai gyártmányú vásznakban, 
asztalnemüekben és butortakarókban, futószőnyegekben, 
nagy szőnyegekben.

Összes ruhadiszek, nap- és esöernyőkben nagy 
választék.

Szabó- és kárpitos kellékekben, blúzok és also- 
szoknyákban állandó nagy raktár.

Legolcsóbb árak!

Nyomatott Betegh Pál és Társai könyvnyomtató intézetében Székelyudvarhelyt, 1905


